

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERIA—Martes 26 de Abril de 1.932

Número 24.626

## Falta de estímulo

En estas mismas columnas hemos hecho una crítica muy somera de la revisión de los contratos de la propiedad urbana y de la reforma agraria. No fué nuestro ánimo la defensa de esos elementos que han venido constituyendo el nervio y riqueza de la economía nacional, sino precisamente que entendíamos y seguimos entendiendo que ambas fórmulas sociales van a traer aparejadas la falta de toda clase de estímulos. El hecho de ser propietario, es siempre un estímulo poderoso para hacer toda clase de sacrificios y mejorar esa propiedad. Ese estímulo poderoso ha c e indudablemente que nos esforcemos para asegurar la vejez, para que les hijos disfruten de ese ahorro que impone el aumentar el caudal hereditario.

El que posea una finca, ya sea urbana, ya rústica, por todos los medios imaginables procura que esas propiedades den la mayor remuneración posible, y para ello hace grandes reformas; reformas que produzcan un mayor aumento de la venta o utilidad. Pero, ello al mismo tiempo da un margen para que los obreros trabajen. ¿Su cederá lo mismo cuando el Estado se vaya apoderando de esas propiedades? ¿Tendrá el mismo celo, procurará ese mejoramiento que aumenta no solo la riqueza particular, sino la nacional, creando trabajo. No lo creemos. Por el camino iniciado a eso vamos. No cabe la menor duda. Se tiende a anular la propiedad. Las tendencias del socialismo son idénticas a las del comunismo; ambos tienden a la misma finalidad. Los medios son las únicas diferenciales que existen: las del primero son las evoluciones y la del segundo la revolución. Por eso en el Gobierno actual que imperan los socialistas, se ataca a ambas propiedades.

Y solamente al anuncio de estas tendencias que se vienen poniendo en práctica, los propietarios se abstienen de esas mejoras a que venimos haciendo referencia. Porque dicen ellos: ¿qué vamos a obtener haciendo nuevas tierras, dotándolas de agua, creando nuevos cultivos, plantando nuevos frutales, si puede llegar un día, quizás no muy lejano, en que se nos expropie la finca y esa riqueza

que pudiésemos crear no la gozamos nosotros, ni los nuestros si quiera, y se nos expropie? Y el propietario de fincas urbanas dice otro tanto: ¿qué beneficios no va a producir mejorando nuestras propiedades, acicalándolas y gastando en ellas dinero, si después de estar maniatados con la ley de inquilinato, que ya en casi todas las naciones se está volviendo a la libre contratación, se nos amenaza ahora con llevarnos al año catorce?

Y de estas amenazas que están recibiendo los propietarios, resulta que son los primeros perjudicados, pues el trabajo por fuerza tiene que escasear cada vez más, por esa inanición a que se condenan esos estímulos que antes existían, de que cuantas mejoras se hicieran podrían traer una mayor remuneración en los que la acometieran. Estímulos que desaparecen por completo, han de traer una paralización bien grande en los beneficios, que pudieran repercutir en el Estado y en la clase proletaria. Secar las fuentes de riqueza, ir poco a poco disminuyendo la circulación monetaria, es sencillamente ir a una grave crisis, mayor que la que viene manifestándose de poco tiempo a esta parte.

Si queremos que esos estímulos no desaparezcan, es preciso que no se amenace, que al contrario se procure por medio de un régimen de paz, de orden y de respeto, creando la confianza, porque sin esta no es posible que vayamos a la prosperidad general, sino a un aniquilamiento, en el cual todos hemos de sufrir sus graves consecuencias.

AL PASAR

### PARA BEBER CERVEZA

De la ley seca que reina en Norte América, siguen protestando los aficionados a la bebida, que son en su mayoría.

Ahora tratan los norteamericanos de celebrar el 14 de mayo próximo, una gran manifestación para pedir que se les deje beber cerveza.

En el Broadway tendrá lugar dicho acto, figurando a la cabeza el alcalde, el que ha manifestado lo siguiente:

«Haremos una manifestación más imponente que la que tuvo lugar con motivo del regreso de Lindbergh, después de su vuelo trasatlántico, y aun mayor que la que se celebró el día del armisticio».

El alcalde de Nueva York ha manifestado además que los 500 millones de dólares necesarios para equilibrar el presupuesto, podrían ser obtenidos mediante el impuesto de una tasa sobre la cerveza.

En todas las ciudades importantes de los Estados Unidos se celebrarán ese día manifestaciones con el mismo fin.

X X

**Agente de Préstamos**  
para el Banco Hipotecario de España  
**ANGEL VIZCAINO**  
Procurador  
Minero 5, pral.

Número de ocho páginas

## DEL NEGOCIO UVERO

### La competencia frutera

I  
El almerlensismo de Mr. Paul Cazard, ha hecho llegar a mis manos un periódico provincial francés, en el que Mr. Luis Abel, ingeniero agrónomo francés, hace un detenido estudio de las causas que motivan la invasión del mercado de la vecina República por las famosas manzanas de California.

Los argumentos de ventas de los exportadores norteamericanos, que relata Mr. Abel, nos son de sobra conocidos a la mayor parte de los interesados en el negocio uvero. Bastantes exportadores almerienses han tenido ocasión de admirar pequeños envíos de manzanas de California, que han circulado como regalo exquisito, remitido indirectamente.

**SANIDAD PERFECTA DEL FRUTO.**—Est es un punto esencial de partida de los exportadores del otro lado del Atlántico. Francia con sus indiscutibles adelantos técnicos agrícolas, ve con sumir anualmente en su territorio unos cuarenta millones de quintales métricos de manzanas, lo que supone un gran éxito del extranjero; y es que los norteamericanos han captado el favor de los consumidores franceses al presentar un fruto perfectamente sano, exento de picaduras, manchas y gusanos, que los negociantes confían a ojos cerrados, sin temor a sorpresas.

**CLASIFICACIÓN DE LOS FRUTOS.**—La fruta de California de cada caja es uniforme, tanto por el color como el grosor. Manzanas totalmente rojas; frutos teniendo un colorado poco coloreado, y frutos poco o mal coloreados. El tamaño subdivide.

Cada una de estas tres categorías en varios tipos, que corresponden todos a un mismo peso. Los frutos de primer escogido son alojados en cajas; los del segundo en toneles. Y son los franceses, maestros en la agricultura europea, los

que nos dicen que ellos deben pensar en un buen calibrado cuando dispongan de fruta sana.

**RECOLECCIÓN, TONELAJE Y PRESENTACIÓN.**—La recolección y embalaje de la fruta en condiciones tales, que aquella no sufra nada durante un viaje de varios millares de kilómetros, así como el cepillado, lavado y envoltura en una hoja de papel, juegan un papel muy importante en la conservación, y por ende en el crédito de la mercancía. La presentación es una condición preferida muy sensible al consumidor.

Mr. Abel, nos dice que más sabrosas que las manzanas de California, son las francesas. Este es ciertísimo, tan cierto como que la gracia del consumidor sería recuperada, mejorando la presentación, hasta igualarla con la norteamericana.

La característica de la expansión frutera norteamericana es, hacer envíos legales y semejantes a ellos mismos, siempre sanos y de presentación inmejorable. Con estas armas hay que luchar comercialmente contra ellos, aún dentro de nuestra misma casa para vencerlos.

Mr. Abel preconiza la necesidad de una organización societaria, potente y disciplinada, como medio indispensable para hacer fecunda y de resultados beneficiosos la obra de reforma urgente que deben realizar los productores franceses de manzanas.

Almería tiene una organización uvera, que si no potente y disciplinada—desgraciadamente—ha perdido ser tiempo ha orientada en aquel sentido. Su mecanismo especial no ha permitido en tiempos pasados organizar un plan de defensa y aún menos de ataque a fondo en el comercio frutero. Cada año, peor sanidad, cada año, la misma arbitraria clasificación—a veces abusiva y escandalosa—y cada año, la misma presen-

tación ordinaria y antieatórica del fruto.

La Cámara Oficial Uvera ha distribuido mejor o peor un volumen indeterminado de exportación uvera y ha considerado como ac-

ceseriles la sanidad, selección, presentación y propaganda del fruto. En próximos artículos insistiremos sobre estos puntos.

FRANCISCO RUEDA FERRER  
Ingeniero Agrónomo

### Bendición de obras

## Agua para riegos

El pasado domingo, como anticipamos, tuvo lugar la bendición e inauguración de las obras realizadas por la sociedad «Agua y cauce de San Fernando, S. A.» en términos de Dalias.

En varios automóviles se trasladaron a aquel paraje numerosas personas de Almería, Berja, Dalias, Adra y demás cortijadas próximas, sumando centenares.

La animación fué extraordinaria.

En la plazoleta donde se ha emplazado la potente instalación de motores para la elevación de las aguas al extensísimo campo de Dalias, se hallaban congregadas distinguidas damas y señoritas de las citadas localidades y varias autoridades, figurando el Gobernador señor Alas Argüelles.

A las cuatro de la tarde, al estallar de varios cohetes, el cura párroco de Dalias don Alberto Gómez Matari, bendijo las obras y seguidamente se pusieron en marcha los motores «Diesel».

La numerosa concurrencia se guió de los señores Alas Argüelles y García Espín (don Fernando) se trasladaron al sitio donde tenía lugar el desagüe.

La masa obrera allí congregada con algunos propietarios de terrenos, aplaudieron y vitorearon al señor García Espín, alma de tan redentora obra, que con vertirá en ricos vergeles aquellas fértiles tierras, hasta ahora improductivas.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch, como también a la masa obrera bien numerosa.

Al atardecer terminó la fiesta, regresando a Almería y a sus respectivas localidades los invitados.

\*\*\*

Relacionado con esta importante obra, hemos podido adquirir los siguientes datos:

Don Fernando García Espín, luchador incansable y de grandes iniciativas, adquirió la propiedad de este alumbramiento de aguas, sito en el río de Adra, a la Sociedad General Azucarera de España, y después la abrió a la Sociedad por él constituida y llamada «Agua y Cauce San Fernando, S. A.».

Se trata de un importantísimo alumbramiento de aguas, que data del año 1887, con un caudal medio de 142,80 litros por segundo, según los aforos hechos durante los dos últimos estiajes, (caudal susceptible de duplicidad facilísima y muy económicamente).

Dicho alumbramiento comprende una galería de captación construida bajo el lecho del Río de Adra y toda ella de mampostería, cemento y ladrillo, con 160 me-

tros de longitud, dos metros de altura y uno de ancho, con sus machinales abiertos en su interior de trecho en trecho para captar las aguas subálveas y sus lumbreras abiertas de cincuenta en cincuenta metros, para los trabajos de limpieza y reparaciones.

Cinco kilómetros de cauce, casi todo él subterráneo, mediante once túneles, que vienen a unirse en la carretera de Berja a Málaga con el cauce nuevo recientemente construido. Obra esta de gran envergadura e importancia, que mide una longitud de cerca de 20 kilómetros, cuenta con varios túneles y puentes y con dos acueductos de cemento armado de gran longitud y altura, uno de más de 30 metros.

Este cauce fertilizará dos importantes zonas de riego: una a su propio nivel y muy extensa, que domina parte de los términos de Adra y Berja y las vegas de Balerna y Guardias Viejas, y otra elevada, que comprende toda la parte alta del campo de Dalias.

La elevación de las aguas se hace con una potente y modernísima instalación, consistente en dos grupos de motores «Crosley» y bomba «Laval», capaces de elevar 800 metros cúbicos por hora y que su perfectísimo y económico funcionamiento garantizan una normalidad absoluta en el régimen de riegos.

Tal empresa, concebida y desarrollada por un hombre tan inteligente como el señor García Espín, con la ayuda económica de un grupo financiero, compuesto de una gran personalidad de la banca granadina, y de varios capitalistas

almerienses, y con la dirección técnica de un ingeniero joven y paisano como el señor Fornieles Ulibarri, que así empieza honrando y enriqueciendo a su patria chica, merece las más justas y sinceras alabanzas por parte nuestra; la más entusiasta acogida por las zonas que han de fertilizarse y una gratitud eterna de Almería entera, pues no en balde ha sostenido con jornal diario, a más de 400 obreros durante un tiempo no inferior a año y medio, y ahora al inaugurarse las obras y comenzar los riegos se meterán en cultivo intensivo muy cerca de

mil hectáreas de terrenos que, por su bondad y por el clima de que gozan, constituirán un verdadero emporio de riqueza, de la que participarán más de mil pequeños propietarios, hoy obreros parados a la fuerza, que al poderle dar diariamente pan abundante a sus hijos, serán más humanos, rendirán mayor coeficiente de trabajo y bendecirán a diario la iniciativa y el esfuerzo económico y técnico de unos hombres que, al concebir y realizar un negocio lícito y lucrativo, supieron redimirlos de la miseria que los aniquilaba.

## EN EL AYUNTAMIENTO

### La sesión de ayer

Presidida por el segundo teniente alcalde señor Callejón López, celebró ayer tarde sesión ordinaria, la Corporación municipal.

Asistieron los señores Ortiz Etrella, Benítez Banes, Biscuña Jiménez, Sánchez Moncada, del Pino, Pérez Almansa, Mateos, García Alonso, Pérez Mota, Vázquez Maldonado, Miras Capel y Limones.

El público es escaso, pero apesar de esto se ven agentes de Policía y Seguridad para que mantengan el orden.

Leyóse y aprobó el acta de la anterior, dándose cuenta del siguiente

#### ORDEN DEL DIA

Expediente de prórroga de primera clase del mozo Antonio Tapiá Ortiz, del reemplazo de 1932 per la Sección segunda de esta capital.

De conformidad con la petición del interesado.

— Oficio del vicerector de la Universidad de Granada, solicitando la ayuda de la corporación en la celebración del IV centenario de la fundación de aquella Universidad.

El señor Vázquez Maldonado

solicitó que se acceda a la anterior petición y que se autorice al alcalde para que done la cantidad que crea más conveniente.

El señor Limones se adhirió a la primera parte, pero se opuso a la segunda.

El señor Vázquez Maldonado explicó lo benéfico del acto para Almería.

El señor Limones retiró su proposición.

El señor García Alonso hizo suya la petición del señor Limones.

El señor Sánchez Moncada expuso que lo principal era la cultura y esto era de lo que se trataba.

El señor García Alonso retiró también la proposición que había hecho.

Se aprobó la petición de la Universidad granadina.

— Escrito de doña Margarita Meya Montore, solicitando ser baja en el padrón de vecinos.

— Expediente de oposición a una plaza de practicante de guardia de la Casa municipal de socorro.

Quedó aprobado, siendo confirmado en la plaza de referencia, don Enrique Asenci Aragón.

— Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia.



LA SEÑORA

**Doña Rosalía Fernández Martín,**

falleció a los sesenta años de edad, a las tres de la tarde de ayer, en la ciudad de Dalias, después de recibir los auxilios espirituales.

R. I. P.

Sus hijas doña Ana, doña Isabel, doña Rosalía, don Francisco, don Gabriel y don Manuel Lirola Fernández; hijos políticos, doña Dolores García Fornieles, don Francisco Callejón Moreno y don Diego Callejón Fornieles.

AL PARTICIPARLE tan sensible pérdida, ruegan una oración por el eterno descanso del alma de la fiada y le participan que el sepelio se verificará a las once del día de hoy, desde la casa mortuoria al Cementerio de Dalias.

Fueron todos aprobados, menos uno que quedó sobre la Mesa.

— Informes de la Comisión de Gobierno Interior, en escritos de reposición de don José Riano y don Hipólito Samper, sobre clasificación de los interesados en el escalafón de empleados subalternos.

Fueron aprobados los informes, que son contrarios a lo que piden los interesados.

— Dietas del tribunal que actuó en las oposiciones a practicante de guardia de la casa de socorro, importante 285 pesetas.

El señor Ortiz Estrella expuso que el alcalde y el señor Martínez Sicilia debieran ceder sus dietas a la Asistencia Social, debido a los cargos que ocupan en el Ayuntamiento.

Fue aprobada la relación de dietas anterior.

— Sentencia del Tribunal Supremo diciendo que éste es incompetente en lo del recurso sobre a quien le pertenece el pago de la redacción de un padrón de cédulas personales hace varios años.

Enteradas.

— Carta de don Teodoro Fernández, reclamando el pago adelantado del suministro de gasolina para los vehículos del Ayuntamiento.

— Hablaron sobre el asunto los señores Bascuñana, Miras Capel, Limones, Ortiz Estrella y el secretario, acordándose por votación nominal, facultar al alcalde para que pueda librar las cantidades que sean necesarias adelantadas, a justificar.

— Padrón de inquilinatos, acordándose exponerlos al público.

— Acto de concurso para suministrar material con destino a la casa de socorro, que quedó desierta.

Se acordó que la Comisión de Beneficencia haga la proposición conveniente.

(Entró en el salón el señor García Cruz).

— Escrito de don Emilio Gmez Cañete, solicitando ser vecino de la capital.

De conformidad.

— Dióse cuenta de otros asuntos y facturas de escasa importancia.

— Oficio del Ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, sobre una carretera desde Albeloduy pasando por Nacimiento que enlace con la de Vilches a Almería.

Enterados.

DESPUES DEL ORDEN

RUEGOS

El señor Bascuñana denunció que el local en donde está la escuela nacional de la calle de Jesús García, se halla en malas condiciones de seguridad y salubridad.

El señor Vazquez Maldonado dijo que ya se habían dado las órdenes correspondientes.

El señor Bascuñana se quejó del abandono en que se halla el servicio de Policía Urbana en lo que respecta a limpieza, que se atribuye a los propietarios de casas que construyan las aceras en donde no las hay, y que se arregle la pavimentación de la calle Real del Barrio Alto.

El señor Limones recordó el ex

pedante del guardia municipal de la barriada del Alquíán, y pidió que se arregle el camino del cementerio del Alquíán, que el Ayuntamiento asista a la fiesta del Primero de mayo con la banda de música y que se obligue al señor Obispo de la diócesis a que pague el impuesto de inquilinato.

El señor García Cruz, denunció que el edificio del teatro Variedades se halla en peligro de ruinas.

Pidió, se le dijera qué hay sobre una reclamación que hace tiempo hizo él, sobre el desescombro del cauce de la Rambla del Obispo.

El secretario contestó que esto pertenece al ramo de obras públicas.

Hicieronse otras peticiones y se levantó la sesión.

NECROLOGIA

En la ciudad de Dallas falleció ayer rodeada de los suyos y confortada con los auxilios de la religión, la distinguida señora doña Rosario Fernández Martín que en vida gozó de la estimación y aprecio de cuantos con su amistad se honraron.

A su atribulada familia, enviamos nuestro más sincero pésame por la pérdida irreparable que le rana.

— También ha dejado de existir en esta capital a consecuencia de un ataque cardíaco, la respetable señora doña Gracia Jiménez Avilagnet, esposa del abogado don Felipe Bustos Orezco.

A sus familiares enviamos nuestro sentido pésame.

Ha fallecido: en Lorca, el maestro nacional don Pedro Antonio Hilaric; en Murcia, el oficial jubilado de aquel Ayuntamiento don Rafael Espinosa Guillén y doña María Josefa López Cerezo, viuda de don Pascual Esteve; en Manzanares el comerciante de Málaga don Adolfo Clemente Cazorla, que yendo en el tren expreso de Algeciras se disparó un tiro; en Larache, el bravo capitán de infantería, retirado, don Ricardo Navas de Alba, y en Málaga el comerciante don Anonle López y López, de la razón social López Hermanos.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

El domingo, con «La Oca» y el apropiado cómico «Sexto Sexto», finalizó en este coliseo la temporada de la compañía de comedias cómicas de Casimiro Ortas, que tantos aplausos ha cosechado durante su actuación.

Ayer salió para Málaga dicha agrupación teatral.

Salón Hesperia

Para esta noche se anuncia el estreno de la superproducción «El otro yo».

En esta semana se estrenará la película «Sous les tois de Paris», que viene precedida de gran fama.

UN TELEGRAMA

Pidiendo la ejecución de la carretera de enlace

El Presidente del Circulo Mercantil e Industrial, don José Soriano Alegre, ha dirigido al ministro de Obras públicas señor Prieto, el siguiente despacho:

«Circulo Mercantil Industrial ruega encarecidamente a vuecencia disponga inmediata ejecución

carretera enlace esta ciudad proveyendo repárase, úi a su ejecución de momento para conjurar aguda crisis trabajo».

Asistencia social

A los comederos de la Asistencia Social, asistieron anteayer 276 niños y 355 adultos, y ayer 254 y 382, respectivamente.

El número premiado en la rifa anteayer fué el 96 y ayer el 126.

Noticias telegráficas

DE FUTBOL

Zamora sufrió la fractura de un dedo.

Otros partidos

En Madrid el titular jugó contra el Athletic, al que venció por cinco tantos a dos.

Con el Madrid F. C. se alineó Gaspar Rubio, que fué silbado al aparecer en el campo, pero su juego formidable hizo reaccionar al público que después le ovacionaba.

En Bilbao jugaron las selecciones de Vizcaya y Guipúzcoa, que empataron a dos tantos.

En Barcelona, el titular venció al Sevilla F. C. por tres tantos a uno, y el Español derrotó por tres tantos a cero al Sabadell.

En Zaragoza el titular y el Donostia empataron a uno.

Y a dos tantos empataron el Logroño F. C. en su campo frente al Alavés,

En Valencia, este derrotó al Castellón por cinco tantos a cero.

Del Extranjero

Madrid, 25

Elecciones de la Dieta Prusiana

Telegrafian de Berlin que se celebraron las elecciones de la Dieta Prusiana,

Solamente ocurrieron desórdenes en Berlin y en Duisburg, resultando dos muertos y catorce heridos.

El resultado fué el siguiente: Gubernamentales, 162; nacionalsocialistas, igual número, y los demás grupos de la oposición, 101.

La Dieta quedará constituida: social demócratas, 93; centro, 67; nacionalsocialistas, 162; nacionalistas alemanes, 31; populistas, 7; otros partidos, 6; comunistas, 57.

PERPEN

Partido internacional

Comunican de Oviedo que se ha celebrado el partido internacional concertado entre el equipo representativo de Yugoslavia y el de España, en medio de gran expectación que atrajo al Stadium de Buenavista, inaugurado con este partido, a una muchedumbre de todas partes.

Se calculan los ocupantes del citado campo, en más de veinte mil almas, quedándose muchas personas sin poder obtener entrada.

Al partido asistieron las autoridades locales, y en representación del Gobierno el subsecretario del ministerio de Obras públicas, don Teodomiro Menéndez, representantes de la Federación de futbol española y delegados de la del país visitante.

El resultado del partido no correspondió al juego desarrollado por ambos equipos, sobre todo al de España, que mereció un margen más amplio de tantos.

El mal estado del tiempo impidió que ambos equipos desarrollaran un juego vistoso. Todos los tantos marcados lo fueron en el primer tiempo del partido.

El único conseguido por Yugoslavia lo logró el interior izquierdo Bajavinovik, y los dos tantos que se apuntó el equipo español y que le valieron la victoria sobre el equipo contrario los lograron respectivamente los delanteros Langara y Regueiro.

Durante el segundo tiempo, en una formidable parada de Zamora al arrojarse este al suelo, se lesionó.

Se tuvo que retirar y ser sustituido por Basco.

## Del Gobierno civil

### El Gobernador

Breve fué la entrevista que ayer tuvimos con el Gobernador de la provincia señor Alas Argüelles y breve también lo que nos comunicara.

Primeramente nos dijo que se había arreglado lo del camino vecinal desde Lucainena de las Torres a Turrillas, siendo admitidos los obreros a los que no se les quería dar ocupación.

Manifestó después que lo publicado por el «Diario de Almería» sobre lo que él hablara durante la comida dada por la Asociación Almeriense Asistencia Social, era completamente inexacto, pues estábamos conversando familiarmente, en general, sin que sus palabras tuvieran alcance alguno de ningún género.

Por último, el señor Alas Argüelles expuso que reinaba tranquilidad en toda la provincia.

## DEPORTES

### Fútbol

Con gran concurrencia, en el campo de fútbol de la Ciudad-Jardín, se celebró anteayer tarde a las cuatro y media el interesante encuentro concertado entre el primer equipo del Malagueño F. C., adscrito a la primera categoría, y el Athletic F. C., de esta capital.

Indudablemente, los malagueños creyeron encontrarse con un equipo almeriense descoyuntado y sin elementos, y vinieron a dar un paso por esta bella capital, siempre acogedora, y a llevarse, a más de las pesetillas convenidas, un número sin límite de tantos que avallara la serie de triunfos que les van consiguiendo.

Pero del dicho al hecho, va toda la realidad que en el terreno del juego vimos.

Un equipo visitante bien acopiado, perfecto y de buenos elementos, algunos muy buenos, forrados y creídos en el triunfo por un margen imaginable. Así, pues, comenzaron a jugar, saliendo ellos y eligiendo terreno los locales, que le hicieron a favor del afro.

Como la serie imaginaria de tantos no se sucedían, porque los atléticos juegan un poco más de lo que creyeron, vino la vieja argucia de protestar de jugadores, árbitro y público; a continuación el juego duro, la falta de deportividad, que en ocasiones estuvo a punto de producir un serio incidente por ademanes imperdonables en un componente del equipo malagueño, y conste que censura al público que a los jugadores molestaban de palabra en el campo, así como creo que estos ademanes citados son de una gran ineducatividad y debían ser castigados por autoridades competentes.

En fin, que después de la intervención de la fuerza pública, terminó el primer tiempo con un tanto a favor del Malagueño.

En el segundo tiempo, los nuestros combinaron más, dieron juego a los extremos y de forma bonita consiguieron el empate y termina-

ron en esta segunda fase del partido. También el árbitro tuvo que requerir a la autoridad para que retirara a un jugador del Malagueño que intentó contra su personalidad.

Tras breves momentos de juego, en la que estuvo a punto de ser perforada la red malagueña, nuevamente terminó el encuentro que constituye otro triunfo más para el Athletic y muy especialmente para sus valiosos elementos los extremos, Brruezo y los interiores Capel y Anselmo y el medio centro Jesuín y todos ellos, la nueva directiva que imponiendo a todo sacrificio concertó este importante encuentro, en el que quedó bien patente la valla del fútbol almeriense.

Censuramos e insistimos en esta censura, por que no es norma del público de esta ciudad las faltas cometidas por lo menos contra algunos jugadores en el campo y a la salida de él.

## De sociedad

### Una boda

A las diez de la mañana de ayer, en el santuario de la Patrona la Virgen del Mar, se efectuó el enlace matrimonial de la bella señorita Gloria Jiménez González con el joven don Gaspar Echeverría Cara.

Bandijo la unión el padre Zacarías Minguéz.

La enamorado pareja fué acompañada por la distinguida señora doña Carmen González Egea, madre de la novia, y don Manuel Echeverría Patrillo, ingeniero jefe de la Confederación hidrográfica del Guadalquivir, con residencia en Granada, hermano del con trayente.

Firmaron el acta del Juzgado correspondiente, los señores don José González Egea, ex diputado; don David Estevan Gomez, secretario del ayuntamiento; don Eduardo Pérez Cano, médico; don José López Rodríguez, ingeniero; don Enrique Salmorón y don José Jiménez González.

## Almacenes FERRERA.---Almería

A los parraleros como artículos de temporada OFRECEMOS:

Alambre galvanizado para parras.  
Sulfato de cobre calidad Pais, con 98 99 grados de pureza.  
Máquinas para sulfatar, francesas, marca P. Perras.  
Azufre sublimado Flor italiano, en sacos de cien kilos.  
Azufre Floristella refinado 99 por 100 de pureza, envasado en sacos de 40 kilos.

Al templo acudió numerosa y distinguida concurrencia.

Los nuevos esposos, a quienes felicitamos y deseamos infinitas venturas, marcharon ayer a Granada.

### Próximo enlace

En la parroquia de San Sebastián, se han celebrado los esponsales de la simpática señorita Luisa Plaza Rueda y el industrial de esta localidad don Juan González Ruiz.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de Mayo.

Felicitamos al futuro matrimonio.

### DE PERSONAL

## El Consulado de Brasil

En el tren mixto del domingo salió para Francia, desde donde continuará su viaje a Rio Janeiro, el cónsul de Brasil en Almería don Antonio Carlos Moreira Telles, que marcha destinado al Ministerio de Negocios Exteriores de su país.

En el tiempo que ha desempeñado el cargo de cónsul en nuestra capital, el señor Moreira Telles ha dado relevantes pruebas de sus dotes de caballerosidad, inteligencia y discreción, captándose el aprecio de cuantas personas se honran con su amistad.

Sinceramente sentimos la ausencia de tan competente funcionario y distinguido amigo, deseándole muchos triunfos en su carrera.

Para sustituir al señor Moreira Telles ha sido designado por el Gobierno brasileño el Dr. Perillo Gomes, quien se posesionará en el próximo mes de Mayo.

Interinamente, se ha hecho cargo del Consulado el canciller señor Burgos Cuadrillero.

### A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6  
Conde Offalia, 20 pral.

## SULFATO DE COBRE

INGLÉS SUPERIOR

En sacos precintados de origen

Precios y condiciones de venta:

ESPARTOS DE ANDALUCIA S. A.

MALECON DE ABELLAN, 1.-ALMERIA

## La Reforma Agraria

Conferencia del señor don José María Lamamié de Clairac en Cuevas del Almanzora

Una casualidad feliz: la de que personas respetables de esta ciudad llegaron a Lorca a tiempo de poder asistir a una conferencia que se iba a dar en aquella Cámara Agrícola por el digno diputado a manequine don José María Lamamié de Clairac, nos proporcionó el placer de tener entre nosotros a tan egregia personalidad y escuchar con arrobamiento suocuente palabra.

Aquellos señores que acudieron en Lorca a la conferencia, quedaron encantados de las sublimes doctrinas de tan sabio orador y suplicaron a éste que viniera a Cuevas a sembrar las semillas seleccionadas que acababa de esparcir allí. El delicado ruego fué atendido en el acto por el señor Lamamié, y concertaron celebrar en Cuevas la conferencia.

Una comisión de Cuevas fué a Murcia para saludar y acomañar hasta aquí al «X'mio orador».

La noticia de tal acontecimiento apenas se difundió por la ciudad debido a la premura del tiempo y al empeño que pusieron ciertos elementos en ocultarlo. Sin embargo, mucho antes de la hora señalada comenzó la gente a invadir el amplio local del bonito teatro Echegaray para cojer sitio.

Per causa de un accidente que puso en inminente peligro la vida y hasta la vida del médico de la localidad don Emilio Gimeno Pérez, sufrió una hora más de retraso el comienzo de aquél.

En el escenario se constituyó la mesa presidencial, ocupando el sitio del centro el conferenciante. Seguidamente el licenciado en Medicina don Diego Flores Flores, hizo la presentación del señor Lamamié, que al alzarse de su asiento fué saludado con un estruendoso aplauso, que duró largo rato.

En aquel momento, el teatro ofrecía un golpe de vista admirable; las plateas, rebosantes de hermosura y gentileza con lo más selecto del sexo femenino, semejaban arriates poblados de bellas orquídeas o canastillas de preciosas flores; palcos y butacas sin un hueco y lo mismo las localidades altas, que semejaban verdaderos racimos. Tal era la concurrencia, que parecía la fiesta convocada para conmemorar el centenario del nacimiento del titular del coliseo, como en aquellos momentos se hacía en muchos centros culturales de España.

El orador se adelantó a la mesa, y, cuando se hubo apagado el estruendo del palmoteo, saludó al público con la naturalidad del amigo, del conocido, del que nos habiara todos los días, y pidió perdón por haberse hecho esperar más de una hora, debido a una causa involuntaria, y seguidamente entró de lleno en su peroración magistral, habiéndose del funesto caciquismo que siempre imperó en la política española, principalmente durante el anterior y

UN ACCIDENTE

**Caida con suerte**

El vecino de Carboneras don Vicente García Brotons, conduca un automóvil de su propiedad en el que iba desde Velez Rubio al pueblo de su residencia, acompañándole don Miguel Alonso.

Al llegar al kilómetro 230 de la carretera, al señor García Brotons se le ocurrió arrojar una punta del cigarro que iba fumando, cayendo en aquel momento el vehículo por un terraplén de unos diez metros de profundidad.

El auto resultó con grandes desperfectos y los que lo ocupaban milagrosamente ileos.

Balandra «Porto Pi», de Málaga, con gasolina.

DE SALIDA

Vapor «Nuria R.», para Aguilas, con carga y pasajeros.

Balandra «Porto Pi», para Málaga, con envases vacíos.

**Botica Central**

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO **José Pérez López**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico  
REAL 15.—ALMERIA.

De ornato

Han solicitado: don Enrique García Pando, construir un garaje en un solar de su propiedad en la calle del General, y don Francisco Serrano del Pino hacer obras de ampliación en la casa número 2 de la de García Cañas (Villa García).

Denuncias y multas

El jefe de la Guardia municipal ha denunciado a varias personas, por arrojar aguas sucias a la calle; por causar daños en el arbolado y por jugar al fútbol en plena vía.

El Alcalde accidental señor Callejón López, ha impuesto multas de 25 pesetas a los de los árbitros y de dos a los otros.

actua' s'g'o. Del disfrute del poder que regia por riguroso turno entre los partidos liberal y conservador, sin cuidarse para nada del verdadero sentir del pueblo, que a merced a la implantación del sufragio universal y de tantas sociedades obreras como existen, prosiguen las cosas igual que antes, que también se iniciaba ya un cierto turno en el mando, que a las masas obreras se las engañaba para tenerlas de su parte, habiéndolas ofrecido un cambio de situación, un bienestar que no aparece por ninguna parte, que más bien al contrario se van cogiendo una tras otra las fuentes de trabajo y producción que alimentaban, aunque fuera miserablemente, al proletariado.

Se ocupó de la cuestión agraria, que considera de difícil solución. Condena el comunismo y el socialismo, diciendo que con éste sólo se conseguirá cambiar de amo, dando al colono en vez del padre que hoy tiene, que inspira cierto carácter familiar, un contacto casi paternal del dueño al colono, se le daría un amo oficial, sin en trañas, que a la menor falta, por el más pequeño descuido y quizás por venganzas particulares o complacencias, etc., despojaría a unos para favorecer a otros, lo que daría lugar a que el usufructuario de la tierra sin garantía de poder permanecer en la posesión, se abstendría de mejorarla con plantaciones de árboles y otras cosas como ahora hace, porque sabe que mientras él se porte bien no lo despojarán de ella, pudiendo legar su posesión a sus hijos o sucesores.

Dijo que al pasar por Lorea y al venir a Casvay, se hizo cargo de la sequía abrumadora que pesa sobre esta región; que los gobernantes nunca se cuidaron de esta comarca tan bella y tan desgraciada por la carencia de agua; que antes de completar los riegos de las zonas más o menos fértiles, debía procurar dar de beber al sediento.

Dedicó párrafos sublimes a las señoras; les dijo que en ellas estaba el presente y el futuro de la patria.

Terminó con una invocación al amor entre obreros y patronos, puesto que todos somos hermanos en Dios, único medio de la tranquilidad del espíritu, la paz y el bienestar de la vida.

Cada párrafo de tan magnífico y edificante discurso, era interrumpido por aplausos que resultaban verdaderas ovaciones.

Y cuando las gentes salían a la calle había que oír los comentarios que se hacían, mientras se esperaba la salida del disertante y cuando éste apareció en la puerta los bravos, los vitores y aplausos que se producían en toda la extensión de la plaza y en las calles adyacentes, semejaban el rumor de las olas del mar que se apercebe en el litoral.

G. JOSÉ BERNABÉ y SOLER  
Cuevas del Almanzora, abril 1932.

**Se venden**

tres ni ho para adultos en bóveda particular. Razón: Magistra D. Minguet, 28, bajo.

**TRIBUNALES**

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por enfermedad del letrado defensor señor Roda Díaz, se suspendió ayer en la Sala primera un juicio oral de causa procedente del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de resistencia.

Por disparo y lesiones

Ayer comenzó a verse en la Sala segunda la causa seguida en el Juzgado de Barja, por el delito de disparo y lesiones.

A la una de la tarde se suspendió el juicio para continuarlo hoy a las nueve de la mañana.

Señalamiento para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 290 de 1931, del Juzgado del distrito de San Sebastián, seguida contra Antonio Román Soriano, por el delito de hurto.—Abogado, don Miguel Viciana; procurador, don Fernando Escobar.

**El Banco de España**

El secretario general de Banco de España, don Francisco Balda y Méndez de San Julián, nos remite con atento besalamano, por encargo del gobernador de dicha importante entidad de crédito, dos ejemplares de la obra «El Banco de España. Su historia en la centuria 1829-1929», que fué premiada en el concurso convocado por dicho Banco.

En la citada obra, su autor don Juan Antonio Galvarriate, se ocupa de la constitución, historia, vicisitudes y principales episodios en el primer siglo de su existencia.

Agradecemos el envío de tan importante obra.

**DEL PUERTO**

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto: es el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Margari», de Barcelona, en lastre.

Idem idem «Nuria R.», de Málaga, con carga y pasajeros.

**GACETILLAS**

Ejercicios prácticos

El Cuerpo de Bomberos realizó anteayer ejercicios de prácticas en la plaza de toros, presenciados por el Alcalde accidental señor Callejón López, el Arquitecto señor Langlo Rubio, varios concejales y otros señores.

Dichas prácticas resultaron buenas, notándose pequeñas deficiencias, fáciles de corregir.

Estación clausurada

Ha sido clausurada provisionalmente, la Estación telegráfica de Sorbas, de nuestra provincia.

Maltratos y contusos

En la Comisaría de Vigilancia han denunciado:

Julia López Reyes, haberla causado contusiones y mordedura Antonio Solera López (r) El Hijo de la Cateta; Pablo Bienes Valverde contra Manuel Callejón, por causarle contusiones y arrojarle piedras; Antonio Benavente Manza no contra varios individuos que no conoce, los que le golpearon; José Berenguel Andujar, a Manuel Rivas, por causarle una herida, y Francisco García Ojeda a Ginés Cano Ponce, también por causarle otra herida.

Sobre unos disparos

En nuestro número de anteayer publicamos la noticia (que adquirimos en la Comisaría de Vigilancia) de que en la calle de Federico de Castro (antes Encantada) se habían hecho dos disparos por Jerónimo Asensio Fuentes, después de una acalorada disputa que éste sostuvo con un individuo que decía era súbdito italiano.

Nos han informado después, que en vez de disparos (y así lo parecieron en principio) fueron dos fortísimos golpes que dió el citado Asensio con un mazo de hierro en una puerta, dando este lugar a que creyeran que había hecho uso de un arma de fuego.

Devolución de cuota

Se ha ordenado la sea devuelta al recluta Federico Valls Galera, perteneciente al Regimiento de Infantaría número 7 la cantidad de quinientas pesetas que ingresó en la Delegación de Hacienda para rebajar el servicio militar.

**Boletín religioso**

Santos de hoy

Santos Cleto, Marcelino, pp.; Basilio, Pedro, ps.; Claudio, Cirino, Antonino mártir, e.

Santos de mañana

Nuestra Señora de Montserrat.—Santos Canisio, Toribio de Mogrovejo, Tertuliano, Teófilo, obs.

Jubileo circular

Hoy en San Pedro.  
Mañana en las Claras.

**A. Ramírez Sánchez**  
MÉDICO ESPECIALISTA  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Glorieta de San Pedro, número 1



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Varias noticias

Madrid, 25.

#### Para el puerto de Adra

Hoy se ha girado a Almería, con destino a la construcción del puerto de Adra, la cantidad de medio millón de pesetas.

#### Entrega de un estandarte

Ayer, en el paseo de coches del Retiro, según se había anunciado, tuvo lugar la fiesta para hacer entrega del estandarte regalado por el Ayuntamiento al regimiento de carros de asalto.

El gentío que se congregó en el paseo fué enorme.

En la fiesta, que resultó brillantísima, formaron las tropas.

Pronunciaron discursos encomiásticos, el alcalde don Pedro Rico, el notable literato don José Francés y el coronel del regimiento.

Terminado el acto, las tropas hicieron el desfile, que resultó brillantísimo.

#### No se ocuparon del estatuto catalán

El ministro de Obras públicas señor Prieto, hablando con los periodistas, negó que en el Consejo celebrado se ocuparan del estatuto de Cataluña, ni en la reunión de la mayoría.

Cree el señor Prieto que esta ni pensó en celebrarse.

#### El raid a Manila.-El mal tiempo le obligó a desviarse a levante

Según estaba señalado, el aviador Rein salió ayer del aeródromo de Getafe, para efectuar el raid a Manila.

Las noticias recibidas de Málaga decían que Rein llegó a las seis de la tarde.

El experto aviador manifestó que el viaje fué bastante molesto a causa del mal tiempo, el que le obligó a desviarse a levante.

#### Actos de protesta

Los elementos del ramo de

transportes de Madrid, han comenzado hoy a celebrar actos de protesta por la elevación de los tributos.

Los taxis y camiones circularon llevando letreros, en los que pedían el apoyo del público, anunciando al mismo tiempo que en plazo breve desaparecerán en España los transportes mecánicos.

#### Requisas infructuosas

La Policía sigue sus pesquisas para descubrir al autor del rasgo hecho a cinco cuadros en la Academia Nacional de Pintura.

Hasta ahora son infructuosos los trabajos que van realizados.

#### La entrega de una bandera

El alcalde de Madrid señor Rico, ha elogiado la conducta del pueblo de Madrid, después de celebrada la fiesta de la bandera a los carros de asalto.

Acudió al monumento del señor Pérez Galdós, para testimoniar su homenaje, ordenando que se construyan anaqueles junto al monumento citado, con objeto de establecer una biblioteca de las obras del expresado ilustre escritor.

#### Sobre el castigo a un Juez

El ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, ha declarado que le extraña el revuelo que se ha formado por el castigo impuesto al Juez de Madrid señor Amado.

Recientemente—añadió—se le aplicó también la ley de defensa de la República a otro Juez de Barcelona, y nada ocurrió. No importa que el atestado que instruyó la Policía estuviese mal hecho, esto no atenua la negligencia del Juez.

De pues dijo el señor Casares nuevamente que estaba satisfecho de la espléndida cosecha que hay este año en Sevilla, y que nadie debe dudar que será sagrada para todos.

#### Más sobre lo del Juez de Madrid.-Comentarios.

Hoy han continuado los co-

mentarios sobre el castigo impuesto al Juez de Madrid señor Amado.

Aunque éste alega que la Policía no atendió el requerimiento, en el Juzgado se presentarán a declarar los agentes que detuvieron al sindicalista.

Se cree que el Gobierno ratificará la sanción impuesta al citado Juez.

El oficio del Juzgado se cursó el día 14 a la Policía y esta no lo recibió hasta el 19, cuando ya el sindicalista estaba puesto en libertad.

#### Sobre el pago de cuotas

El subsecretario de la Gobernación, hablando hoy con los periodistas, negó que la aplicación del impuesto de utilidades a los comerciantes, suponga el pago de dos cuotas.

Unicamente—añadió—se les cobrará la diferencia entre las cuotas industrial o de utilidades cuando los comerciantes paguen más de 1.500 pesetas de contribución.

#### En la Universidad Central

El ministro de Instrucción pública señor de los Ríos, ha asistido hoy a la Universidad Central, con objeto de inaugurar la semana de la Historia de Derecho.

Asistieron numerosos extranjeros.

## DE BARCELONA

Madrid, 25

#### Manifestación pro estatuto. 50.000 asistentes

Participan de Barcelona, que organiza por el Centro de Dependientes, se celebró ayer una manifestación pro estatuto. El número de asistentes se calcula en 50.000.

Se abstuvieron de concurrir los elementos radicales y de la Liga.

El señor Maciá, desde el balcón de la Generalidad, pronunció un discurso alentando a los manifestantes.

#### Banquete a Companys

Ayer se celebró el banquete en honor del diputado y jefe de la minoría catalana señor Companys.

Asistieron 400 comensales. Al final acudió el señor Maciá, pero se vió obligado a retirarse por haber recibido la noticia de haber fallecido su hermana, monja en el convento de las Concepcionistas.

Con este motivo se guardó un minuto de silencio, suspendiéndose también los brindis.

Al llegar el señor Maciá al convento, resultó inexacta la noticia de la muerte, pues se trataba de un colapso.

La enferma sigue grave.

#### Mitín regionalista en el teatro del Bosque

Organizado por los elementos separatistas se celebró un mitín en el teatro del Bosque. El número de asistentes se calcula en 8.000.

Al comenzar se dió lectura a una cuartilla enviada por don Francisco Cambó.

Se pronunciaron fogosos discursos.

Hizo el resumen el exministro señor Ventosa.

Dirigió duros ataques al señor Maciá, quien prefirió ser jefe de partido a presidente de Cataluña.

Afirmó que las últimas elecciones se hicieron bajo la más absoluta coacción.

#### Enferma grave

Continúa gravemente enferma la hermana del Presidente de la Generalidad señor Maciá, temiéndose un funesto desenlace.

#### Atraco en otro estanco

Ayer en un estanco establecido en la calle de Menéndez Pelayo, entró un individuo con objeto de cambiar un billete de Banco de 100 pesetas.

Momentos después entraron otros dos, pidiendo tabaco, el que al ser despachado por la estancuera le amenazaron con pistolas los individuos, llevándose al mismo tiempo una ca-

quita de caudales en la que se guardaban 1.500 pesetas. Seguidamente huyeron los autores del hecho en un automovil.

**La manifestacion de ayer. En favor del Estatuto**

Los radicales justifican su no asistencia a la manifestacion celebrada ayer en favor del Estatuto catalán, en que la organizaron elementos poco solventes para hacerlo.

—En toda Cataluña, los catalanistas se movilizaron ayer extraordinariamente. Celebraron cincuenta mitines en pro del Estatuto.

—El ministro señor Nicolson, ha declarado que todos los actos celebrados, han convalidado una ratificación conciente de la voluntad de Cataluña.

**Acuerdos sobre espectáculos**

El Jurado Mixto de espectáculos, ha acordado por 23 contra tres, que funcionen los teatros y cines, el día primero de Mayo.

**TOROS**

Madrid, 25

**Las corridas de ayer En Madrid**

En la plaza nueva se celebró la corrida anunciada.

Los toros de la señora doña Carmen de Federico, resultaron medianos.

Vicente Barrera quedó superior toreando y bien matando.

Manolo Megias (B. envenenado) estuvo regular.

El Estudiante estuvo valiente y superior. Fué cogido dos veces, saliendo ileso de los percances.

**En Barcelona**

Los toros de Pérez Tabernero lidiados en esta plaza, resultaron malos.

Marcial Lalanda quedó superior.

Otega también superior, concediéndosele una oreja.

Noain, superiorísimo, concediéndosele los rabos y las orejas de sus dos.

**Navillero herido**

En la corrida celebrada en Zaragoza, el pasar de muleta del diestro «Jardnerito» fué alcanzado por el novillo, recibiendo un puntazo en el muslo, en el momento en la enfermería.

**Bolsa**

Madrid, 25

**Cotizaciones**

Deuda 4 <sup>o</sup> interior...	63 00
Id. 5 <sup>o</sup> amortizable...	80 50
Idem 4 <sup>o</sup> idem...	73 00
Banco de España...	507 00
Español de Crédito...	249 00
Hispano Americano...	192 00
Tabacalera...	00 00
Londres...	47 75
París...	50 60
Dólar...	12 85

**De Provincias**

Madrid, 25

**Mitin suspendido. Protestas. Redacción apedreada. Petardos. Dos heridos**

Comunican de Valencia, que a pesar de haber sido suspendido el mitin que habia de celebrarse en la plaza de toros organizado por los diputados señores Sediles, Balbontin, Franco y Soriano, acudió enorme público.

Este se trasladó a hotel donde se hospedaban los oradores, obligándoles a salir al balcón.

Una comisión visitó al Gobernador para protestar de la suspensión del mitin.

Durante la conferencia con la autoridad gubernativa, varios grupos apedrearon la redacción del diario «El Pueblo». También arrojaron dos petardos. Las explosiones produjeron gran pánico.

Una señora y un transeunte resultaron heridos.

Los diputados extremistas se reunieron para almorzar con un grupo de sesenta amigos, excepto el señor Soriano, quien desapareció.

**Sidfredo Biasco a Madrid. Gritos contra Soriano**

Otro despacho de Valencia participa que en el expreso marchó a Madrid don Sidfredo Biasco.

Se le tributó una afectuosa despedida.

Se dieron numerosos gritos contra el señor Soriano.

**Banquete a Casares. Regreso a Madrid**

Dicen de Sevilla, que en el Aéreo Club fué obsequiado con un banquete el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga.

Al terminar se elevó en un avión, emprendiendo el regreso a Madrid.

El señor Casares se lamentó de los continuos atracos.

Espera que la reorganización de la Policía evitará muchos sucesos en Sevilla, pues aumentará la vigilancia.

**Por fabricar bombas**

Participan de Granada, que han sido detenidos el dueño de un kiosco de venta de periódicos y otros tres individuos, como autores de la fabricación de las bombas que explotaron en varios sitios de aquella capital cuando la última huelga.

Se les ocuparon varios sacos conteniendo metralla y hierro.

**La autora de incidentes**

Desde Cádiz dicen que la autora de los incidentes desarrollados ayer a la salida del ministro señor Abarca de un mitin, fué la propagandista católica señorita Urraca Pastor.

Esta, frente a un grupo de damas, dió vivas a Cristo Rey, al Papa y a la Religión.

La prudencia de los republicanos dicen que evitó incidentes graves, limitándose a repartir bastonazos.

El Gobernador civil la impuso a multa de quinientas pesetas a dicha señorita.

**El aviador Reya**

Dicen de Málaga que el aviador Reyn, ha reanudado hoy su vuelo a Maniá, saliendo con dirección a Argel.

Se le ha hecho una entusiasta despedida.

Antes de salir oyó misa.

**Mitin de las derechas. Manifestación de las izquierdas**

Comunican de Palma de Mallorca, que en un mitin celebrado por las derechas, pronunciaron discursos los señores Gil Robles y Goicoechea.

A la salida del acto, coincidió con una manifestación que celebraban las izquierdas, llevando banderas cojas.

Los manifestantes trataron de asaltar el Centro Católico, siendo rechazados a palos y si letazos, haciéndose a mismo tiempo algunos disparos, de los que resultaron dos heridos.

Fueron detenidos varios comunistas.

Se proyectaba declarar el paro general, desistiéndose de ello porque fueron puestos en libertad los detenidos.

**Contra un Icalde**

Telegrafan de Melilla, que el Juzgado ha dictado auto de procesamiento contra el alcalde de aquella ciudad, por haber dirigido ataques contra el ministro

de Obras públicas señor Prieto en una sesión celebrada por el Ayuntamiento, con motivo del monopolio de tabacos.

Dicho alcalde ha sido destituido y además el Juez le ha exigido 25 000 pesetas de fianza para responder el proceso que se le sigue.

**Contra un reparto. Un incidente grave.**

En el pueblo de Raeriz (Orense), el vecindario formó un motin como protesta del reparto de utilidades.

La Guardia civil acudió para calmar los ánimos, a la que recibieron en actitud agresiva, rasgándole el uniforme a un cabo.

Los Guardias dispararon contra los alborotadores, resultando uno de ellos muerto.

El cura párroco ha sido expulsado del pueblo por haberse comprobado que fué el que excitó los ánimos de los vecinos.

**Colision entre socialistas y nacionalistas.**

En Oibeaga (Bilbao), se suscitó esta madrugada una colisión entre grupos de socialistas y nacionalistas.

Se hicieron mas de 200 disparos entre unos grupos y otros, continuando después la refriega a paos.

Resultaron dos heridos, haciéndose veinte detenciones.

**¿Autores de un asesinato?**

En Zaragoza han sido detenidos tres individuos, asegurándose que dos de ellos participaron en el atraco y asesinato de la estancuera, hecho cometido hace varios días.

Se cree que intervinieron cinco individuos.

**Más sobre la eleccion de la Dieta Prusiana.**

Un nuevo telegrama de Berlín dice que triunfó Hitler, en las elecciones de la Dieta Prusiana, causando ello gran impresión.

Los comunistas resultarán árbitros de la situación.

Los últimos datos de las elecciones confirman que la Dieta se compondrá: 162 de la coalición gubernamental, 162 nacional socialistas, 57 comunistas, 31 nacionales alemanes y 10 de la derecha moderada.

PERPEN.

**S. STRERIA HERRADA**  
 Extenso surtido en géneros para la presente temporada  
 PLAZA CANALEJAS, 4  
 PASEO PRINCIPE, 11  
 ALMERIA.

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles

# Denticina Moreno Galvache

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferesía y en general todas las afecciones que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

**De venta en todas las farmacias y droguerías**

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO GALVACHE Camacho, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería: Farmacia de DON JOSE ENCISO.



## Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, con tres hélices y telegrafía sin hilos.

**Alma, Mendoza, Florida y Campana**

**FLORIDA** Saldrá de Almería el 17 de Mayo de 1932, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

**CAMPANA** Saldrá de Almería el 17 de Junio de 1932, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas  
incluido impuestos.  
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id

**PRECIOS EN TERCERA**

**UNA FAMILIA SOLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS**

El viajero carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasa en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para ser servido de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lo necesario y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el servicio de tercera clase.

Para las de tercera clase comida a la española

**AVISO IMPORTANTE:**

Todas las mañanas una salida de buques directa para Marsella.  
Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C) Salazar del Príncipe 75.—ALMERÍA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga.  
Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si no se ha cubierto las plazas asignadas a este puerto.

## Vapores Correos Españoles

DE LA

## Compañía Trasatlántica

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor

**ARGENTINA**

Amplios salones, comedor, penquería, fumador, etc. para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Mayo el rápido vapor

**Marqués de Comillas**

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, y San Sebastián saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Mayo el magnífico vapor

**MAGALLANES**

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo el vapor

**URUGUAY**

En los vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su salida de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Cia. Trasatlántica Avenida de la República número 2.

Consignatario autorizado para tercera clase, don Luis Vilaseca



DEBILIDAD  
AGOTAMIENTO

# ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos etc. — Da salud y fuerza. — PARIS

## Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores 12; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Pérez, Conde Ofalia 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Restov 14 y Cádiz 5; Mro. az Reyes Católicos, 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44, Melinos de Viento.

## PERFUMERIA HELENIA

FAUBEL, S. A.

JABONES DE TOCADOR

COLONIAS

CREMAS PARA EL CUTIS

PERFUMES

PRODUCTOS DE BELLEZA

JABÓN TROYA

DENTIFRICOS BLAN-KOR

PEDID SIEMPRE PRODUCTOS HELENIA

Incomparables en precios y calidad

DE VENTA EN PERFUMERÍAS Y DROGUERÍAS

La experiencia demuestra  
que los chocolates y dulces

## Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías

## HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, después de las comidas inapetencias, debilidad, estomago, saburra, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo. Viuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9

## Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería